

“刁师傅”和“毕会计”的幸福生活

文/片 本报记者 孙丽乐 本报通讯员 车田民 丛培君

17年前,年轻帅气的小伙儿拉着贤惠漂亮的姑娘走进了婚姻殿堂。两年后的秋天,妻子为丈夫生下了个大胖小子。幸福的生活让夫妻俩“做着梦都能笑醒”……

而正是那个冬天,突如其来的打击打破了夫妻俩对美好生活的憧憬——妻子突患急性上升型脊髓炎,瘫痪在床,完全失去了自理能力。在以后的15年里,丈夫默默担负起了照顾妻子的重任,“以后我的腿就是你的腿”。

就这样,一个家庭在经历如此变故后,每个人依然乐观开朗,其乐融融。他们就是刁其明和毕崇霞。由于毕崇霞是个会计,所以刁其明亲切地称呼妻子为“毕会计”,“‘毕会计’掌握着家里的财政大权。”而刁其明在热电厂从事运行工作,所以妻子则称呼丈夫为“刁师傅”,“家里大事小事‘刁师傅’都能干。”两人相互调侃。

城里姑娘爱上乡下穷小子

刁其明和毕崇霞是宋村八中的同学。“那个年代,根本就不怎么和班上女生说话。‘毕会计’当时长得漂亮呀,更不敢吱声了。”刁其明笑着说。听到这句话,“毕会计”也笑了起来。

后来刁其明作为文登电业局的委培生去文登电大学习,碰巧又遇到了正在电大学习财会专业的同学毕崇霞,于是两人恋爱了。“后来‘毕会计’先后在文登工艺品厂和出租公司做主管会计,我狠劲儿地追求她——送饭、接送,有事没事献个秋波……”刁其明调侃道,“最后,终于被我拿下了。”1994年,两人步入了婚姻的殿堂。

“我是米山镇的一个乡下穷小子,人家‘毕会计’作为城里人不嫌弃咱这个穷小子愿意嫁给我,我感觉太幸福了。”刁其明说。“刚结婚的时候,我真是惊呆了。一顿饭我包了14个包子,我想先让他吃饱我再吃,没想到人家‘刁师傅’一口气把14个包子全都吃了。”毕崇霞笑着说

就这样,夫妻俩在清贫的日子里,相互关爱,幸福地过了两年。1996年9月,可爱的儿子也出生了。“那段时间,是我们一家最幸福最开心的日子,在梦中,我都会笑醒。”

儿子三个月时她忽然腿脚麻木

就在全家人沉醉在幸福生活



刁其明毕崇霞夫妇。

当中的时候,不幸降临到了这个幸福的家中。“在1996年12月底,也就是儿子尚三个月大的时候,忽然发觉我经常两肢麻木。当时没大当回事,直至两肢沉重,在1997年的1月4日去医院检查后,获知得了急性上升型脊髓炎。”毕崇霞得知这个消息后,看着嗷嗷待哺的孩子,“甚至连自杀的心都有了。”

“听着孩子的哭声,甚至连给孩子喂奶的能力都没有。”毕崇霞绝望了,她的病情也一再恶化,从脚到腿再到腰,最终几乎只有胸以上的两只胳膊能动弹了。“当时甚至连坐都没法坐,我只能在她的前后左右全都垫上被子。妻子年轻的时候很好动,是篮球运动员,不能动对于她来说,实在是一个不小的打击。”

刁其明说:“作为这个家的支柱,我必须要坚强起来。”于是,刁其明开始领着妻子四处求医。

“我的腿就是你的腿”

“别怕,现代医学这么发达,会有办法的。如果真治不好,还有你老公我呢,以后我的腿就是你的腿,你指哪儿我就去哪儿。”在刁其明的安慰和鼓励下,妻子的情绪慢慢平静了下来,开始努力配合治疗。刁其明每天坚持为妻子翻身、拍打全身,并买来大量理疗书籍钻研,为妻子推拿按摩,15年如一日,从未改变。

在刁其明的悉心照料和鼓励

下,毕崇霞的病情恢复有了很大的进展。“可以在屋内简单地做做家务,为孩子准备一顿简单的饭了。”毕崇霞说,可是大小便还是控制得不利索,而且经常会出现大便干燥的情况。“有时甚至需要‘刁师傅’用手才能保证排便的顺畅。”

“‘毕会计’曾经怕连累我,一天中就几乎不喝水、少吃饭。我得知后狠狠地责怪了她一番。”刁其明从来不把妻子当作一种累赘和拖累。

清贫没关系 平淡才是福

“在家中,不管何时,都不会忘记向‘毕会计’汇报工作。”刁其明和妻子说话总是很调侃幽默。“做饭的时候,‘毕会计’给我打个下手,我们边干活儿边交谈,看电视的时候,我们也一起讨论剧情。每次下班回来,我都会和‘毕会计’汇报工作中发生的每一件事情。”

“我就是想把外界的一切都告诉妻子,即使她走不出去,也能获知外面世界发生的事情。”刁其明每年都给妻子订一份报纸,让妻子通过报纸获取信息。“我们聚会的时候,同学们都惊奇为什么我在家坐着却能了解那么多威海的新鲜事,其实就是得益于‘刁师傅’和每天读报看新闻。”除此之外,每年天气一转暖,刁其明就骑着摩托车带着妻子到处转转,让妻子走出家门看看外面的世界。

“既然担起了这个责任,我就要把这分责任担负到最后,担负起一个好丈夫、好父亲的责任。”刁其明说,虽然现在生活过得比较清贫,但是一家人在一起很幸福。